

ZOMBOR és VIDEKE

BACS-BODROGH MEGYEI POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség: Csllás Benő-utca 91. szám.

Kiadóhivatal: Oblát Károly könyvnyomdája.

Felolós szerkesztő:

Dr. DONOSZLOVITS VILMOS.

Égész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Megjelenik minden csarnap és csütörtökön.

Báró Vojnits István.

Két helyen fogják ma a polczáról önként megvált dignitás érdemeit felsorolni, méltányolni, ünnepelni és megörökíteni.

Bács vármegye törvényhatósága ép úgy mint Zombor városé bücsuzik volt főispánjától s' mind két helyen klasszifikálják érdemeit és megadják érte a jutalmat.

Tisztában vagyunk azzal, hogy Bács vármegye törvényhatósága bücsúzójában, ha így tetszik akár Napoleonnak, Kantnak, Sakeszpearenak vagy bármely nagy, elismert történelmi alakot megillető dicsőítést, a legnagyobb készséggel magáévá tesz. Olyan elemekből van az alkotva, akiknél az akarat elhatározás legfeljebb otthon a családi körben tud megnyilatkozni, a vármegyei közgyűlési termében az akaratnak idegrendszerre megköcsönység.

A vármegyei bizottsági tagnak, a közgyűlési teremben még látóképessége is a minimumra redukálódik. Egy bizonyos hályogszerű massa terpeszkedik szeméire, a melyen keresztül csak főispán vagy az azt helyettesítő «kor-

mányzó» alispán lát. Allah il Allah Mohamed resul Allah! (Allah egy az Isten és Mohamed az ő profétája!)

Azt hisszük nem tuzozunk, ha azt állítjuk, hogy a boxereknek akarat elhatározása néhány fokkal feljebb értékelhető a bácskai chinezerekénél.

No hát, azzal tisztában vagyunk, hogy ez a vak chinezser sereg megsza-vaz derüre borura mindent. S ha az elnöklő kormányzó alispán ur azt kívánná, hogy egy két volt nemzeti párti urat a volt főispán bücsúztatójára nyárson süssenek meg — feltétlenül elfogadnák.

Itt hát, nem igen irtatják voltak e s' ha igen, minő érdemei a főispánnak, itt biztosítva van nemcsak a többség, hanem az egyhangu elhatározás, bárminő a komikumot is elérő képtelenséget indítványozzon is az előjáró.

Másként áll a dolog Zombor város törvényhatóságánál. Ennél akad néhány önmálló, független gondolkozásu ember, aki a valódi érdemek megjutalmazását ellenezni soha sem fogja, míg a mesterkéltséget és mondva csinált érdemeket elismerni nem lesz hajlandó.

Tudomást szereztünk azonban ar-

ról, hogy a tanácsnak a főispán bücsúztatására irányuló javaslata mégis simán fog a közgyűlésen keresztül menni s' nem fog hang emelkedni, a mely diszonantiát teremtene a solemnitás között. Az egynéhány független gondolkozásu bizottsági tag akarat nyilvánításának és szabad gondolkozásának számos jelét adta abban az időben, míg Vojnits István főispán abszolutisztikus iránynyal és elvekkel a kormányrudat kezében tartotta. Sok esetben volt kénytelen a volt főispán önkényét amazok ellentálló képességének alávetni, és sok oly dologban engedni, a melyekben ily életerős faktorok nélkül, minden megalkuvást mellözve, akaratát érvényre juttatta volna.

Másként fest azonban ma a helyzet. A főispáni abszolutizmus megszűnt. Közel áll a remény, hogy a kormány bölcsessége megtalálta végre azt az embert, aki a bácskai viszonyokat kitűnően ismeri. Aki tisztában van Zombor város beléletével, társadalmi miszeriail szentöl-szemben látja, s demokratikus gondolkodásával, nagy tudásával és tapasztalataival fölfegyverzetlen hamarjában megtalálja a Ko-

A „ZOMBOR és VIDEKE” TARCZAJA.

Az én kis Mariskám!

A szerelemnek annyiféle variációját ösmerjük, annyszor énekelték már meg a tavaszi poéták-jobb híjján. Hogy zengi el az egyik, mily édesen a másik, hiszen unos untig vagyunk már velök, de hát hiába írni csak kell, s ez olyan szükséglet, mint a minő a mindennapi kenyér.

Nem tudom, hisz én is voltam valamikor fiatal, éreztem nem egyszer, hogy hát mozog a szívnek csufolt fogalom, vagy micsoda is volt az, a mit profin nyelven tán érzéssel, vagy tán érzékiességgel még jobban körvonalozhatnék. De hát nem tudom ez sohasem volt az a valami, az a magasztos érzés, amit a fentebb említett, igen tisztelt rügyfakasztó, alkalmi poéták, és a tavasz troubadourjai már annyszor megénekelték.

Szerintük a szerelem olyan magasztos, profin szemmel el nem érhető érzés, a melyet érezni lehet, de megírni nem, (no de hiszen ennek bizonyítására gondó, ha verszetüket olvassuk.) De

még is hogy olvassunk, mi mindent el ne követ az ember ha szerelmes, gondolkodóba ejt, ha még oly optimisták is vagyunk szerelem dolgában.

Nem tagadom, találkoztam az életben elég asszonynyal, leányyal, kívül szivebben társalogtam, mint a másikkal, a kívül inkább töltöttem el délutánjaimat, vagy flirteltem keresztül egy five a clockot, de hát én istenem ez még mindig nem az az érzés a mire oly garral ráfogják, hogy lélekemelő, nemesítő, idevítő. Mert ha elhagytam a társaságukat, igaz hálásan emlékeztem a kellemesen eltöltött néhány perozre, de egyébb, mélyebb érzés nem maradt a nyomukban.

Hirdettem is, hogy a szerelem, nem létező valami, csak a poéták korresszülötte, s bár rám czáfolt az élet számtalan példája, pesszimistának maradtam, bár amugy az életben a legnagyobb idealisták alosztályának számát szaporítom.

Egyre bátrabb, és büszkébb lettem arra a szívnek csufolt husdarabra, a mely miként a német szabó találmánya: golyóálló volt, vagy legalább is annak hittem.

Ezerszer pattant vissza róla a kis Amor élesre fent nyila, ezer támadásnak (nagy-zolok) állt ellent s' mig egy szép napon este, meg nem találtam azt, a ki bizonyára születésekor nekem volt predestinálva.

Hiszek sok természeti csodában, és így a predestinációban is, és bizonyos vagyok benne, hogy senki sem kerül el a sorsát, tegyen ellene bár mit is. Meglittam azt a bájós szőke lányt, a kit e peroztól fogva nem láttam többé, mert szivembe zártam. Képzetelemben ott volt előttem, bár mit is tettem, mindig őt látták lelki szemem, minden mozdulatomban kísért, és kísértet körülöttem. A milyen könnyed, szinte könnyelmű volt társal-gási modorom, oly nehézkes esetlené vált egy csapásra, rösteltem is szörnyen, s bármint is erőlködtem, annál ügyesfogyot-tabbá váltam, képzelhetem milyen bárgyu lehettem akkor, s hogy is meghallgatott, s nem fordult el tőlem, nem nevetett ki, csak hallgatta ostoba kapkodásaimat . . . de hiszen megmondtam már hiszek a pre-desztinációban.

lumbus tojás rejtelmét. Mindenki, aki Zombor városának jót akar, örül a kormány e választásán s szívesen főtlyott borit a multakra s ha a volt főispánnak örömet csinál az, hogy régi jó cimborái eléje raknak egy pakszmetát, a melyben összes valódi vagy nem valódi érdemei felsorolják; s ha örül annak, hogyennek a halott városban egyik utcztát nevéül nevezik el, ám legyen, a béke kedveért tegye meg mindenki s engedje az ilyen propositiót a közgyűlési termen akadály nélkül átsurranni.

A történelmi alakokat nem mondva csinálják, a tények teszik azzá. Ha Vojnits István bárót két törvényhatóság az egekig dicsőíti is, s az összes utcztákat nevéül keresztelnék el, azért a történelem keénytelen lesz alkotásairól s nagy tetteiről hallgatni.

A történelmi igazság kedveért azonban idejegyezzük, hogy a volt főispánnak konyhája, pinczéje s ezeken felül vendégszeretete lenomenalis volt s azért e téren felejtethetlen marad még a késő utódoknál is.

Politikai hírek.

* A bács-megyei főispán.

Az „Égyértés”, mely rendszeren jól informált helyről szokta kapni értesüléseit, a következő hirt hozza tegnapj számában: Mint értesülünk, immár befejezett tény, hogy Latinovits Pált, a rigyiczai kerület országgyűlési képviselőjét nevezik ki Bács-Bodrogh-megye főispánjává. Az erre vonatkozó fölterjesztés már meg is történt a királynál és a kinevezésnek a hivatalos lapban való publikálása a legközelebbi időre várható. E szerint a rigyiczai kerületben új választás lesz szükséges. Örömmel regisztráljuk e hirt, mert ha e kinevezés ténynyé válna, úgy csak Bács-vármegye általános közóhája menne teljesedésbe.

* **A bajai polgármester lemondása.** Dr. Hegedűs Alacr bajai polgármester — mint hírlík — lemond állásáról. Lemondását összekötötetésbe hozták dr. Plósz Sándor igazságügyminiszter bajai bukásával.

* **A szabadkai polgármester lemondása.** Mint hiteles helyről értesülünk, Mamuzsich Lázár szabadkai polgármester — be sem várva a városi bizottsági tagok választását, — le fog állásáról köszönni. A személye ellen intézett támadásokba bele unt. A város bizottsági tagok egy tekintélyes része Dr. Bíró Károly ügyvédet óhajtaná a polgármesteri állásra megnyerni. Szabadka nagy átalakulások között áll.

* **Horánszky Nándor pénzügyminiszter.** Már régóta beszélík, hogy Lukács László pénzügyminiszter vissza akar vonulni. Sőt egyszer Lukács már be is adta a lemondását, de a király nem fogadta azt el és a pénzügyminiszter 5 felsége egyenes kívánságára úgy vonta vissza a demisszióját, hogy a választások utánig megmarad állásában. A választások be lévén fejezve, — mint politikai körökben beszélík — Lukács László visszavonhatatlanul meg akarja valósítani azt a szándékát, hogy visszavonuljon, a minnek elébe a király se fog most már akadályokat gördíteni. S így azután Horánszky Nándor, Lukács Lászlónak lesz az utóda. Ezt teljesen befejezett dolognak mondják, sőt szabadelvű párti körökben biztosra veszik, hogy a miniszterváltás már november elején megtörténik, nyomban azután, hogy az 1902. évi költségvetési javaslatot a képviselőház elébe terjeszti a kormány. Ez lesz Lukács László miniszter legutolsó ténykedése. Beszélík azt is, hogy most, a választások megtörténte után, Széll Kálmán nem fogja tovább megtartani a belügyi tárczát, melyet szintén a volt nemzeti párt egyik tagjával szándékozik betölteni.

* **Apponyi Albert gróf a képviselőház elnöke.** A keddi minisztertanácskozás közben, mint politikai körökben beszélík, szóba került az is, hogy ki legyen a képviselőház elnöke a most következő országgyűlésen, illetőleg hogy e tisztségre a szabadelvűpárt részéről kit jelöljenek. Előben a kérdésben élénk örömmel fogadták azt a tervet, hogy a képviselőház elnöki tisztségnek elvállalására gróf Apponyi Albertet igyekezzenek rábírní. A politikusok azt beszélík, hogy az elő-

zetes puhatolózsáknak már meglelt az az eredménye, hogy Apponyi Albert gróf bele fog egyezni a jelölésbe. A hirt mindenütt, nemcsak a szabadelvűpárti, hanem az ellenzéki részen is, nagy érdeklődéssel fogadják és többféleképen kommentálják. Mindenekfölött azonban bizonyos az, hogy Apponyi Albert gróf házelölksége rendkívül emelni fogja a képviselőház elölkségének díszét és tekintélyét s öt minden párton nagy lelkedéssel üdvözölnék az új méltóságban.

Tiszta ország.

Fölvirradt az új nap, sugarai meglígítják minden talpalatnyi földjét a magyar hazának. A magyar nép megválasztotta képviselőjét, megválasztotta igaz meggyőződése, politikai hitvallása és rokonszerve szerint. A kuriai bíráskodásról szóló törvény nagyszertien megtette hatását — tiszták voltak ezek a képviselőválasztások, tiszták, úgy amint azt az új aera megalkotója, Széll Kálmán miniszterelnök akarta. Itt ott fel — fel tünedezett a lélekvásárlás, a hivatalos presszió, a terrorizálás és fanatizálás, de csak — kivételképpen, Es amely mandátumnál bebizonyl, hogy turpisság a szülő anyja, bizonyos, hogy az a mandátum meg is fog semmisülni.

De nagy általánosságban gyönyörűsége telhelhetik minden jóérzésű hazafinak a választás lefolyásában és eredményében.

Mint a tenger nemtője a zajongó hullámokból, oly tisztán emelkedett ki a választás zürzavarából a szabadelvűség. Csálódnak azok, akik peszszimistíkusán fogták fel a helyzetet s a tiszta választásból a szabadelvűség bukását jósolták meg. Az eszme diadalát nem befolyásolhatja semmiféle törvénytelen választás és a tiszta választás csak előmozdíthatja. Szomorú lenne, ha Magyarországon a liberalizmust csak erkölctelen eszközökkel lehetne fenntartani, szomorú lenne ha az eszmét csak katonaszuronyokkal, csendőrökkel, lélekvásárral és visszaütasított szavazatokkal lehetne diadalra segíteni.

Az eszmének nem kell hivatalos támogatás, az ott él a magyar választókö-

Nem csűröm a szót, ez a lány a feleségem lett s áldom a pillanatot, a mely vele összehozott; s a mely megteremtette nekem azt a földi boldogságot, a melyről eddig sejtelmem sem volt — de nem is lehetett, hisz nem ösmertem őt. Igaza van a legszellemebb francia búlcselekedők nesztorának Karr Alfonznak, a mikor a házasságot a szélsőségek conglomerátumának declarálja, vagy mennyország, vagy pokol, tertia non datur.

Nincs nagyobb boldogság a földön, mint a mikor az ember házáséletébe várásolhatja a földi menyországot. Angyalok zengik körül, se lát hall, csak zsong, kong körülötte a boldogság nagy harangja. Hát még a mikor megjelenik az a kis gügyögő ficzkádozó, aranyos kis cseppség, a mely azután mindkettő szeretetének, szerelmének, érzelmének központjává válik egy csapásra. Igazi kísértő kígyó és alma nélküli paradicsom ez, a melyből az ember tán sohasem gyázik ki.

Ma üljük kis Mariskánk első születése napját. Mosolyog az ég, derült, tiszta kék, fénypompájában; de mit nekünk ég, mit

nekünk a mosolygása, fel nem ér kis Mariskánk egyetlen gügyögésével, a mikor kis kacsóti összevérvé, csókra csucsorított szájacskájával kiszótágoja, a „papa“ meg a „mama“ szót. Menyei hangok ezek nekünk, melyek üdvünket, boldogságunkat, gazdaságunkat, mindenünket, jellepezik e földön. Kis ágyaocskájában fel-fel kel, és kezeckéit felénk nyújtja „ada papa ada pá . . . kis csipkekalapocskáját kéri és a karjaimba kívánkokizik . . .

Ha fentebb megkísérlettem betűkbe szedni azt az érzést, a melyet szerellemnek kereszteltek el, jobb dolog híjján; úgy most meddó munkát végeznek annak a mérhetlen szeretetnek, mondhatnám: állatias imádatnak esetelésével, a melylyel a szülő gyermekén esüng. De bírnek bár a Jókai ékesszavu tollával, sem lehetnek méltóképeni esetelője annak a nagy, véghetetlen órsásnak a mely az embert hatalmába keríti, ha kis gyermeke közelébe ér. Valami láthatlan megmagyarázhatlan erő vonzza, hívja, kergeti ahhoz a csepp ártatlan kis teremtéshez, és akarva akaratlanul is, gyermeteggé lesz, a még

oly komoly munkával elfoglalt is, a mint gyermekéhez ér.

Mindenről megfeledkezik, bu, bánat, nem zavarja, most semmije sincs, senki sem érdekli, csak az a piczi kis apróság a kit karjaiban tart, dajkál, pólyáz és ápol.

Egy örült rajongásának is beillik a mit leirtam most, persze a ki maga nem apa, anya, meg sem érti ömlengéseimet, és a kinek magának is van ilyen kis aprósága az a magáéra fog e sorokban ösmerni, ezek számára irom ezt a néhány sort.

Tudom van ezer meg ezer kis Mariska a világon, ezen meg ezer maguknak fogják vindikálni a szépség az aronyosság, a kedvesség, az okosság pálmáját, ám legyen, nyugodt vagyok, mert lehet szép is jó is, aranyos is kedves is, okos is az a sok Mariska, a kire mindjárt cik kem címében rámutattam: „az én kis Mariskám“.

Dr. A. L.

zönség szívében s minél szabadabban járulnak a polgárok az urna elé, annál dicsőbbben nyilatkozik meg.

Ime, ezt bizonyítja a most lezajlott képviselő választás. Legalább kétszáz ezerrel több szavazatot adott le most, mint ütszázötven előtt és csaknem ugyanannyival többet segítették diadalra jutni a szabadelvűség zászlaját. Soha hatalmasabban és közvetlenebbül be nem bizonyult még az a tény, hogy a magyar nép szabadelvű, hogy ez a nép nem hajtható a klerikalizmus jármába, mint most.

Mert ime szabad volt az érvényesülés és utja azok előtt is, akik felekezeti politikát űznek, akik gyűlöletre és szenvedélyre alapítják jövőjük reményeit. A tömeg, mely, mint mondják, oly könnyen hevül a felekezeti, a gyűlölködő, a szenvedélyeket szító jelszavakért, a tömeg most korlátlatlanul csatlakozhatott volna a fekete seregre, semmi külső behatás útját nem állotta. S a tömeg hideg maradt.

Sem számbelileg, sem erkölcsileg egy körülményt sem hódított a klerikalizmus. Kínos, keserves vergődéssel tartotta meg a fekete sereg eddigi silány pozícióját, a szabadelvű magyarok szézszer diadalmasan verték vissza a fekete sereg ostromát. A középkor mehet vissza oda, a honnán jött: a jezsuita klastromokba. Magyarországon nem nő fü az ó lábuk nyomán. Csufos vereséget szenvedtek.

A tiszta választás tiszta országot teremtett, nem telik bele sok idő, gyökereken meg fog változni minden, ami a régi idők visszásságaképpen maradt meg. Le fognak omolni a bástyák, melyek még utját állják a tiszta szabadelvűség érvényesülésének, ez a választás döntötte meg a bástyákat. S jön egy idő, egy boldogabb egy szebb, a jog, törvény és igazság ideje.

Es jön a békés munkálkodás ideje, Vajudó, égető gazdasági kérdések várnak megoldásra s valamennyi gazdasági irányzatnak egy mennyiség, mint hozzáértés dolgában megfelelő előharcosai jutottak be a törvényhozásba. Agráriusok és merkantilisták most ugyan egy táborban, a szabadelvűség égíse alatt küzdhetik meg egymással a gazdasági elvek harcát és ha nem tévesztik szem elől a szabadelvűséget, diadalmaskodni fog mind a két irányzat. Mert megadják a kereskedelemnek, ami a kereskedelem és a mezőgazdaságnak, ami a mezőgazdaság. Tanulmányosnak és becsületeseznek ígérkezik a küzdelem, melyet a párt e két irányzata egymással folytatni fog s az országnak csak haszna lesz belőle, ha a küzdelem a szabadelvűség eszméjét sértetlenül hagyja.

Magyarország népe meg lehet elégedve a választás eredményével. Jól választottunk.

Rectus.

Hirek.

* **Reunion.** A löverseny után, vasárnap este a Vadászúrt emeleti termében kedélyes hangulat mellett tartották meg az összejövetelt, mely látogatottság tekintetében azonban sok kívánnivalót hagyott fenn. Aki azonban ott volt — fesztelentül, hajnalig jól mulattak. Különösen a fiatalok vígan járta a szűnni nem akaró csárdást. A hölgy közönség öltözékei egészen báliak voltak, szinte jól

esett a szemnek néhány szolidabb toillet. Tulajdonképp Angliában a löversenyek classikus hazájában ugy Budapesten is, a közönség úgy amint a turfon feltöltöve van, — ha akár mindjárt kissé csatalkósan is, ha esős s sáros az idő — egyenesen a Casinóba, Clubba vagy vendéglőbe hajtat estebédre — és annak elkötése után, kedélyes vig hangulat mellett elmulatva, tánczra is perdül a fiatalok. De semmi esetre sem megy előbb haza ruhát s plane báli ruhát váltani. S mint értesülünk ép e ruha kérdés sokakat tartott vissza a mulatságon való megjelenéstől. Különben meg kell jegyeznünk, hogy ez alkalommal a Vadászúrtban a kiszolgálás a botrányig rossz volt. Hat pincézer öt vendéget nem volt képes kiszolgálni, — ugy elvesztették a fejüket. A lépés feljárt és folyósók ugy a terem is délszaki növényekkel és függönyökkel szépen díszítve volt.

* **Pénteken 18-án** a színházi zenekar az Elefánt szállóban hangversenyt rendez, amelyre felhívjuk a közönség figyelmét.

* **Geyer Stefi hangversenye.** Hosszas tárgyalások után, a 13 éves babaművész hangversenye végre mint megmáshatlan időre — az az f. hó 25-re lett elhatározva, melynek lefolyása iránt városunk közönsége nagy érdeklődést mutat. A hangversenyt a Schön Adolf-féle könyvkereskedés rendezi — hol mindenféle felvilágosítást adnak, míg a falragaszok meg nem jelennek. A kedves baba angyali arc-képét csoportosan nézik a nevezett kereskedő kirakatában.

* **Fácánvadászat.** E hó 14-én hétfőn a szt. iváni határt bérli zombori vadásztársaság bajjai Zákó Milán főispán tiszteletré, az ottani erdőben fácán vadászatot rendezett. A vadászat eredménye 9 drb fácán és 15 drb nyúl. A fácsnyok a következő urak lötték: Birvallys György 2 drb, dr. Falcione Árpád 1 drb, dr. Falcione Nándor 1 drb, Fernbach Bálint 3 drb, dr. Zákó István 1 drb, Zákó Milán 1 drb. — A társaság tavaly és az elmúlt telen nagy költséggel 70 drb fácsnt telepített tenyészési célból a szt. iváni erdőben. Ez az első vadászat, s már nagy elszaporodásról beszélnek vadászaink, ugylátszik, hogy a telepítés fényesen bevált, amit ezen próbavadászat eredménye is mutat.

* **Lemondás.** Lukács Sándor vármegyei közigazgatási alszámvevő állásáról lemondott. Lukács Sándort a keeske-méti népbank könyvvelővé választotta meg.

* **Áthelyezés.** Mint már lapunkban előre jeleztük, a zombori áll. főgymnasium igazgatója Bodnár György hasonló minőségben a fehértemplomi főgymnasiumhoz lett áthelyezve. A helyébe ide kinevezett új igazgató: Rittinger Antal e napokban foglalja el helyét, kit mint pedagógiai kitűnő erő és társadalmilag szánott tevő tényezőzt jó hírnevének megfelelőleg örömmel várja a zombori tanári kar mint pedig a közönség is.

* **Búr szabadsághős Zomboran.** Báro Luzsenszky Félix, — a búr magyar legio kommandása, aki számtalan csatában részt vett és magyar légiójával vitélzli végig harcolta a burok szabadságharcát, — e hó végén Zomboran előadást tart élményeiről. Az előadás a város háza nagytermében lesz, — utána pedig nagyszabásu bankettet készülnék rendezni a zombori búrbarátok. Legközelebbi számunkban részletesebb programot fogunk közölni ez általánosan közérdekeltséget keltő előadásról.

* **Református istentisztelet.** Folyó évi október hó 20-án, vasárnap d. e. 10 órakor, a református hívek számára, úrvacsorával egybekötött isteni tisztelet tartatik.

* **A rigyica — halasi vasút** építkezési munkálatai minden valószínűség szerint még ez év folyamán megkezdődnek. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette a vasutépítő vállalkozó céget, hogy az építkezési költségekhez 56,000 koronával hozzájárul. Mint-hogy azonban a szükséges összeghez még mindig 100,000 korona hiányzik, a Gfrener, Schoch és Gossmann cég újabb letérjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, melyben az 56,000 korona összegnek 66,000 koronára való fölemelését kérelmezte.

* **Helyreigazítás.** Multkori számunkban közölt halálesetre vonatkozólag hibásan jött be bold. elhunyt öreg Hay neve, amennyiben azt nem Sándor, hanem Lipótnak hívták.

* **Névmagyarosítások.** Rosenbaum Henrik bajai lakos „Radó“-ra, Weisz Károly ó kéri illetőségű budapesti lakos „Farágó“-ra „magyarosították vezetéknevüket a belügyminiszter jóváhagyásával.

* **Halálos szerencsétlenség.** Becker Jakab Károly kulai lakos szóvitá-ba keveredett Szabó Imrével a kis-hegy-nyi földeken, amidőn oda érkezett Csöke Ferenc kukoricacsösz és a már birokra menőket szét akarta választani, de a csösz nyakát Becker felesége átkarolva elakart vonszolni, a dulakodás közben Csöke vállán volt fegyver elűlt és a töltés Becker lábába furódott, ki szenvedett sérüléseiben hétfőn Kulán meghalt. A vizsgálat megindult, a halál okának kiderítése végett, a kulai kir. járásbírószág vizsgálóbírója elrendelte a halott felboncolását.

* **A szappan drágább lesz.** A szappan fontosságát nem szükséges ismertetni. A szappan nemcsak mint a műveltség egyik tényezője fontos, hanem nagy szerepet játszik a mindennapi életben, és inkább az a háztartásban is, ahol teljesen nélkülözhetetlen cikk és megráglulása egyértelmű a gazdaszony megadózásával, a különféle iparágak megkörosodásával. A bécsi szappangyárak egyesületének jelentése szerint a nagyobb gyárak mindentel szappan árat száz kilogramonként 4 koronával felemelték. A házi asszonyok, mosónők, iparosok nem sokára megérik ezt az árvalozást.

* **Nyugalmozott jegyző.** Uj-Szoóve község érdemes jegyzője, Hartmann János 83 évi jegyzői működése után f. évi október hó 1-ével nyugalomra vonult. Ez alkalomból e hó 7 én Mezey Imre főszolgabíró, a kit Michajlovics Kornól utódjának emlegetnek, képviselő-testületi gyűlést hívott egybe, melyen a hivatalt Vajányi Gyula okleveles jegyzőnek, mint helyettesnek adta át. A nagy számmal egybegyűlt előjárók és képviselők közül Petri Károly alesperes méltatta a nyugalmozott jegyző 31 óven át kifejtett áldásos működését s a község érdekében szerzett érdemeit. — Indítványozza, hogy ezért Hartmannnak jegyzőkönyvben fejezzék ki köszönetüket, a mit a gyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadott. — Melegen üdvözölte a jegyzőt maga Mezey főszolgabíró is, a kinek ezúttal újból alkalma nyílt bebizonyítani kitűnő szakavatottságát a főbírói teendőkbén.

* **A Korzó-kávéház** nagy átalakításon és alapos renoválásra ment keresztül. Mangliár kávés költséget nem kímélve mindent elkövet, hogy vendégeinek kelleme otthont teremtsen, hol kedélyesen elszórakozva mindenki igényeit kielégíthesse. Jó italok mellett, pompás zene, külön helyiségek, kitűnő kiszolgálás, mind oly dolgok, melyek kávéházi kedélyes életet teremtenek, ami városunknak élénkiségre minden bizonynyal nagy befolyással fog lenni.

* **Az iparosok nyugdíjgyesülete** megalakulóban van. A szegedi ke-

elismerésért, szemben azon óriási fardakkal és akadályokkal melylyel kiküzdésie kellett ezen indolens városban egy ily szép intézet létesülését, melyhez az irigységnek rút meggyanusítása sem hiányzott. Majd kocsiba ül a starter a tükörral — a zene elhallgat, a jury csengetyüje megszólal s, megkezdődik a verseny, mely minden tekintetben kifogástalan volt — s nem egy meglepetésben volt részünk. A totalisateur körül nagy közönség tolongott — bár az nem nagy osztalékot fizetett, mivel közönségünk jól etaltálva tippjeit, majdnem mind egy-egy lóra rakta koronáit. A mezőgazdák versenyé szép mezőnyvel indult, — de kezdetben mindjárt tagoltságot mutatott és az egyébkor mindig elsőnek beérkező Nenádorv Zsvívkó csak harmadik lett. A síkversenyénél Krause Károly kitünő lovas szépen behozta Pejacsevich János gr. lovát. Az akadályversenyénél a start rossz volt, nem jó helyen futottak, mert Vojnits Sándor lova a korlátot áttört, Somorjai Géza lovassát ledobta, aki szerencsésen esve csakhamar talpra ugrott. Nagy szerencse, hogy egyéb baj nem történt, mert orvos, kötszer, hordágy hiányában kiszámíthatlan következmények lehetek volna. Hisszük, hogy jövőre a verseny intézőség ez esetből is kifolyólag efféle balesetknél előállható veszedelmekkel szemben gondoskodni fog a szükségesekről. A legnagyobb érdekkel zajlott le a hölgyek díjának versenyé. Az emléktárgy az ötös művészet remeke egy művésziesen kidolgozott, domborművű sport képekkel ellátott nehéz ezüst tálcza 800 korona értékben, mely a versenyterén is ki volt állítva. Négyes mezőnyvel kezdődött a start, Krause, Pejacsevich lovával utolsó, Vojnich Béla vezet. Az első fordulónál még mindig Vojnich vezet, de Krause már nyomában van. Ekkor óriási küzdelem fejlődik ki, Vojnits szorítja csinos lovát, de Krause az utolsó fordulónál mesteri lovaglással félívből Vojnits elé kerül és két lóhosszal éljen rivalgás között nyeri el a hölgyek díját. Vigaszversenyénél ismét Krause győzött. Majd előálltak a fogatok és a városba hajtató közönség egész kocsikozót alkotva, szép látványt nyújtott az ablakoknál érdeklődéssel néző közönségünknek.

A rend fenntartása mintaszertűen kitünő volt, dacára a nagy koccsitábornak, torlódás nem volt, a fel mint a tömeges elvonulás minden zavar nélkül le lett bonyolítva, mely a jelen volt Veszelinovics Milorád alkarpitány érdeműl kell betudnunk.

Sok vidéki volt, a város élénksége szembe öltözött volt. A verseny lefolyása különben a következő volt:

I. Mezőgazdák versenyé.

1. díj 200 korona, 2. díj 50 korona, 3. díj 20 korona. (Az első díjat Zombor sz. kir. város adja.)

Tíz gazda nevezett és indult.

Első lett Miatov Jeffa szabdkai gazda, a második Parcsctich Czígits Antal, a harmadik Nenádorv Zsvívkó.

Első három lóhosszal, rossz harmadik. Totalisateur 10: 30.

II. Sikkverseny.
Díj 1000 korona. (Adja a m. k. földművelésügyi miniszter.)
Tét 20 korona. F. v. f.
Pejacsevich János gróf úr: Hasrman, Krause Károly ur 1
Liptay Béla úr: Artallan 1
Pfeiffer Nándor ur +
Jóny Nándor százados úr: Barbara,
gr. Pongrácz János hadnagy ur +
Id. Vojnits Sándor urDáma (fv.), Somorjay Géza hadnagy ur 4
Dobó István úr: Malachit
Tulajdonos fia 0
Erössy Oszkár százados úr: Olga Tulajdonos 0
Spilka Géza fő hadnagy ur: Szemtelen. Tulajdonos 0
Biztosan egy hosszal nyerve. Holtverseny a második helyre. Idő 2 p. 15 mp.
Totalisateur 10: 15.

III. Akadályverseny.
Díj 600 korona (Adja az urlovasok Szövetkezete.) A második ló a tétek összegét nyeri.
Jóny Nándor százados úr: Delibab Jóny Imre főhadnagy ur 1
Liptay Béla úr. Diving-Bell Pfeiffer Nándor ur 0
Id. Vojnits Sándor ur: Arany (fv.),
Szomorjay Géza hadnagy ur 0
Delibab egyedül jött be. D wing-Bell kitört és fentartott. Arany elbukott. Idő 6p, 21 mp.
Totalisateur 10: 15.

IV. Hölgyek díja. (Sikkverseny.)
Bács-Bodrogh megye hölgyeinek listeleddija 800 korona értékben az elsőnek. A második a tétek összegének felét nyeri.
Tét 20 korona. F. v. f.
Pejacsevich János gróf úr: Hasrman.
Krause Károly ur 1
Világhi Gyula ur: Jessenice,

gróf Pongrácz János hadnagy ur 2
Vojnits Béla ur: Csinos (fv.).
Tulajdonos 3
Id. Vojnits Sándor ur: Virág (fv.), Szomorjay Géza hadnagy ur 0
Igen könnyen 2 hosszal, 5 hosszal harmadik. Idő 2 perc 24 mp.
Totalisateur 10: 20.
V. Vigaszverseny.
Díj 500 korona. (E díjhoz a Magyar Lovaregylet 300 koronával, Zombor szab. kir. városa 200 koronával járul.)
Pejacsevich János gróf úr: Hasrman, Krause Károly ur 1
Dobó István ur: Banya (fv.), Tulajdonos fia 2
Hoffmann Lipót őrnagy ur: Szeles (fv.),
Szomorjay Géza hadnagy ur 3
Erössy Oszkár százados ur: Csalfa Tulajdonos 0
Világhi Gyula ur: Jambó, gróf Pongrácz János hadnagy ur 0
Igen könnyen négy hosszal nyerve, két hosszal harmadik. Idő 1 p. 20 mp.
Totalisateur 10: 20.

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztelteknek, posta-, vasút- és rendőrszolgálatoknak, valamint mindenkinél, kiknek jó óra szükséges van, szives tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar, elektroarany-plaque remontor órák „Glas-hütte” rendszer egyedül elárulásiat ívették. Ezen órák antimagnetikus precíziós szerkezettel vannak ellátva, legponossabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óráért három évi írásbeli jóváírást vállalunk. Az órákhoz, melyek három feleből, egy rugós fedeleből (Savonette) állanak, pompia és legdivatosabb kiállításuk és az ujjonnan feltöltés abszolút változatlan ameri-

göldin érebből készünek, mintál uly eredeti hasonlóságuk a valódi arany órákhoz, hogy meg szakérők által sem különbözethetők meg egy 300 korona értékű valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kinézetét, 10 000 utasíradást és körülbelül 3000 díszelő levelet kapunk 6 hónap leforgása alatt. Ara egy ury vagy női órának csak 16 kor, vām-és bérmentve. Minden órához egy börtök minden. Legdivatosabb és legelgánsabb arany-plaque-léncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden nem felcőli óra kifogás nélkül visszavetetik; máttal semmi kockázatlan. Széküldés utágvéti vagy a pénz előleges behúldés ellenében. — Rendelmenyeket intéződik:

Uhren-Versandhaus „Chronos“ H. Heller, (Schwyz), Levelek Svájcba 25 Bill., levelezőlapok 10 Bill.eres bélyeggel ellátva küldendők. — Magyar levelezőze.

Clayton & Shuttleworth
Vasút-korát 68. sz.
mezőgazdasági gépjárműk által a legújanyosabb árak mellett ajánlatunk.

Locomobili és gőzcsepőlgép-készletek
továbbá járgány-csepőlgépek, lövőre-csepőlgépek, tisztító-rosták, aratógépek, víznyújtók, acronak.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szecakavatók, répvágók, kukoricza-morzsolók, daráló, órlé-malmok, egyetemes asztal-alkák.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és csepőlgép-gyára.

2 1/2, egész 12 lóerőre, szalmakaralóról, konkórozók, kaszáló- és aratógépek, víznyújtók, acronak.

3- és 3-vasúti alkák és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzék kérem, szives legyen az ábrákhoz küldeni.

Nyilttér. *)

WILHELM FERENCZ úrnak, gyógyszerész, es. és k. udvari szállító, Neunkirchen, Bécs mellett, Alsó-Ausztria.

Minden reklám — dícsértel magasztosabb hatása van Önnek, soha eléggé nem dícsérhető antiarthritische, antiheumatiscbe vertiszító tejanak.

Sok éven át szenvedtem oly erős czuzban (rheumában), hogy a legborzasztóbb kínok közt heteket kellett ágyban töltenem, áloms és étvágyra nem is gondolhattam s minden étvágyos szerek u. m. tineturák, miszturnák, kenőcsök, fű dék sóval és szappannal, átmenetleg ugyan enyhítették a fájdalmat, de a legelőkelőbb idővel a tejanak a régi baj ismét jelentkezett és fokozott mértékben, úgy annyira, hogy érem szelvényeket fogotti.

Ekkor olvastam a „Berliner Tageblatt”-ban az Ön tejanak ajánlását, mire rögtön 3 csomagot rendeltem és ennek használatára után enyhültek fájdalmaim. 1 és fél év óta említett időközben folyatam 5 küldeménynyel a gyógyszerkezelést s lála annak annyira javult állapotom, hogy teljesen egészségesnek és visszanyertm étvágyom folytan erősnök, élettudornak érzem magam s ez öszel s tél kezdeten, dacára a sz lek és zivatarnak, a szabadban foglalatokodva, tartózkodhatam, anélkül, hogy régi fájdalmaimat csak lávalról is sejténem. Es ezt igen tisztelt Uram, eskisik Önnek köszön tehen.

Bárcaem minden szenvedem minél előbb teljes bizalommal az Ön csodás tejanát h sználáná, hogy gyógyszerészt és friss életkedvet nyerhessem és hogy Önnek, úgy mind én is örökös hálás lehessen.

Hálás nagyrabecsülessel maradok nély tisztelttel

MENZEL FRIGYES,

mü- vadászati és szépítő-éle, Fiedler Ad. Gaztló posztgyárának utódja. Opawice Kaszisch mellett, Oszl-Lengyelország, „Weihnacht 1899.

(* Ezen rovattat nem felel a szerk.

Nagy jövedelem, magas jutalék

kinálkozik mindenkinek, aki egy elsőrangú budapesti részvénytársaság képviselőt, a törvény értelmében megengedett sorsjegyek részletfizetésre való eladására elvállalja. Levelek: „Nagy jövedelem” címre, Eckstein Bernát hirdetői iroda Budapest, V., Fűrdő-utca 4. sz.

Szabadalmazott sodronyüveg

a legjobb anyag felső világosságoknak p-dok gyár-alkaloknak különféle vastagságokban; terjedelmük 175 cm mtr. Különös előnyei: A lehető legnagyobb töredékny biztonsággal, keresztülütés és verés ellen, a lemeletlen sodrony rostokból álló és verésbiztonság a legnagyobb mértékben, fönn tart maradás esetleges törésnél, minthogy a sodronybetetés az üveg erősen összetartja, a világosságának könyű áthatósága ezáltal sokkal ismert világosságos el- és. Sok állami és magánipleteknél a legmagasabb melegeződésel használataiban. Számatlan bizonyítvány-prospektus és minták rendelkezésre.

Öntött üveg-paddólemezek felsővilágosságának.

Alagutak, földalatti járdák vasutaknál megvillagításra erős anyagokban sima vagy mintázott, fehér, félfehér (közülhelt) 30% alacsonyabb mint rendszers öntött üveg) és szines sodrony-betetéssel vagy nélkül.

Üveg-fedőcserép és üveg-fodorcserép

különféle alak és nagyságban Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie vorm. Fried. Siemens NEUSATTL bei Elbogen (Böhmen).

Más gyártmányok mindenféle üvegüzlegzárók, táblaüveg. (belga és német.) üvegöntés és mintáüveg; szabadalmazott üvegbetétek.

Rendkívüli szerencse BIHARI EDE

főáruháján, ahol eddig több mint ÖT MILLIÓ koronát fizettek ki, közötté 600,000 kor. a 69686. számra 600,000 kor. a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni, hogy de általa meggazdagodhatunk! egy sorsjegyet vásároljunk,

SZERENCSE-NAPTÁR.

Table with 12 columns (Január to Decemb.) and rows of numbers representing a calendar or lottery schedule.

Mikor van a születésnapom? Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenül a neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen számokból nemcsak egész sorsjegy, de 1/2, 1/3, 1/6 is adható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kért szám már el volt adva.

Az I. osztályú sorsjegyek ára: egy nyolcad (1/8) — 75 frt vagy 1.50 kor.; egy negyed (1/4) — 1.50 frt vagy 3.— kor.; egy fél (1/2) — 3.— „ „ 6.— „ „ egy egész (1) — 6.— „ „ 12.— „

Eredeti sorsjegyetek utánvétel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mellékel. A hivatalos nyereményjegyeket húzás után azonnal küldöm. Sziveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

f. évi október hó 24-ig BIHARI EDE Budapest, Városház-utca 14

Megrendelő-lap T. Bihari Ede úrnak Budapest

Order form with fields for Sziveskedjék a magyar kir. szab. osztályú sorsjegy... I. osztály... eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel hozzám juttatni... A betétösszeg... kor. postautalványon küldöm.

Advertisement for 'FEOLIN' featuring an image of a woman and text describing its benefits for various ailments and skin care.